

AMBIENTE DE GOZO

Llenaron ayer una vez más los severos ámbitos de nuestra Cataluña las estentóreas aclamaciones a Cristo Rey, Redentor de los hombres y Soberano del mundo.

Era el mismo espectáculo de todos los años: inmensa multitud de fieles: estandarías sobresaliendo de entre la muchedumbre como velas del bajel de la Fe impelidas por el viento de la Piedad; la imagen del Divino Corazón Amoroso dominando desde sus andas a la masa que le aclamaba, y entusiasmo delirante exteriorizado en armoniosos himnos y en estruendos vivas.

Todo era igual que otras veces. Ese espectáculo viene anualmente repitiéndose desde que fué establecida la fiesta de Cristo Rey. Y sin embargo, ayer había en el ambiente algo sutil e imponderable que hacía vibrar de otra manera las aclamaciones y daba a los cánticos una nota de gozo que repercutía en todos los corazones. Y es que el espectáculo era el mismo pero no son iguales las circunstancias.

Los primeros cristianos que se reunían en las catacumbas romanas también entonaban cánticos y aclamaban a Cristo. Pero en sus voces había siempre una instintiva sordina impuesta por el temor a la irrupción de los esbirros de los tiranos enemigos de Cristo.

Algo de aquello nos ha pasado a los católicos españoles durante los años. Nos reuníamos en nuestros templos, orábamos y entonábamos himnos. Pero no nos abandonaba la amargura que la persecución oficial a Jesús nos producía ni el temor de que ésta se acrecentara llegando a extremos que nos aterraba imaginar. Y esa amargura y ese temor influenciaban nuestro ánimo que si por unos momentos se expansionaba y aun cuando nunca perdía la confianza, difícilmente dejaba de sentir la opresión de los avances sectarios.

Eso es precisamente lo que ayer había desaparecido: la opresión que antes gravitaba sobre nosotros. Porque, sin que aún podamos ni mucho menos cantar victoria, podemos ya abrigar esperanzas de tiempos mejores. El socialismo, uno de los peores enemigos de Cristo por sí y por sus alianzas con las sectas, ha experimentado rudísimo golpe; y en las esferas del Poder soplan auras francamente respetuosas para con la conciencia del país. Muchos templos han sido arrasados y muchas víctimas han caído; pero los católicos sabemos que nuestra vida es de lucha, y que por mucho que trabaje el espíritu del mal por extirpar nuestro amor a Cristo no logrará ni atenuarlo en lo más mínimo, aunque sean derruidos todos los templos católicos. Y la victoria, por cruenta que nos resulte, nos entusiasma y nos consuela, porque ella prueba la verdad de las palabras de nuestro Caudillo y la vitalidad formidable de su Iglesia.

Por eso ayer había alegría en las plegarias y vibraba el gozo en los cánticos. Y el ambiente respiraba una serenidad que encaimaba agradablemente los corazones.

DESPUÉS DEL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO

En Londres se exhiben películas filmadas "desde el campo soviético."—Han sido identificados varios cadáveres.—Nuevas detenciones

Reportajes cinematográficos de la revolución asturiana

MADRID.—Se ha recibido una carta, fechada en Londres, en que una persona respetable dice que en aquella capital se están proyectando reportajes cinematográficos del teatro de operaciones de Asturias, «filmados desde el campo soviético».

En los reportajes hay voladuras de edificios, cañones, operaciones de conjunto, retaguardio, con servicio de evacuación de heridos, etcétera.

Por lo visto los organizadores del movimiento rebelde en Asturias tenían todo tan preparado que llegan a tener operadores cinematográficos.

Siguen las detenciones de cabezallas

OVIEDO.—Durante la pasada madrugada el comandante Doval, nombrado por el Gobierno delegado de Orden público para la provincia de León y Asturias, trabaja activamente al mando de los cuatrocientos números de la Guardia civil, que han sido puestos a su disposición para practicar con toda rapidez y diligencia el desarme individual en los pueblos.

El jefe de la Guardia civil practico personalmente, con las fuerzas a sus órdenes, la detención de uno de los cabezallas que fué el que hizo los disparos sobre Oviedo con el cañón empleado por los rebeldes en el monte del Naranco. También han sido detenidos esta madrugada los autores del asesinato de un sacerdote en Mieres; asimismo ha sido detenido el Comité revolucionario que actuó durante los

sucesos en el pueblo de Teberga todos los cuales han ingresado en la cárcel de Oviedo a disposición de las autoridades militares. En estas extorsiones de la Guardia civil, esta madrugada se han encontrado grandes cantidades de dinamite, numerosas armas cortas y otras largas, entre éstas muchos fusiles completamente nuevos.

En Salas ha sido detenido el hijo del notario señor Castiella, a consecuencia de los sucesos. El padre es persona muy conocida por sus ideas extremistas.

También ha sido detenido en Sama el concejal Julián García Muñoz, capataz de la mina de Teberga.

En este pueblo, además de los seis detenidos últimamente, había otros treinta, que serán trasladados a Oviedo.

En el pueblo de Quiros hay también bastantes detenidos, entre ellos tres maestros escolares, y se dice que está secuestrado por aquellas montañas el cabezalla González Peña.

Contra la campaña impunitista

La protesta del alcalde de Avilés contra los sucesos revolucionarios ha sido muy bien acogida por el vecindario, que se ha solidarizado con ella.

Se censura la campaña impunitista de los periódicos de la izquierda especialmente de la de «Heraldo de Madrid», que fué calificada de tendenciosa y antipatriótica.

Junto con los cadáveres del Provisor y del Secretario del Obispado han aparecido otros doce de unos seminaristas que, igualmente habían desaparecido en los primeros momentos.

Acción Popular presta su colaboración a la Comisión gestora

MADRID.—Las dificultades que existieron para la formación de la Comisión gestora del Ayuntamiento de Madrid, y continuación del Sr. Salazar Alonso, han quedado salvadas.

El Sr. Salazar Alonso sostuvo una entrevista con el Sr. Gil Robles, y al término de ésta el presidente de Acción Popular facilitó la siguiente nota:

«Acción Popular ha sido requerida por el gobernador civil de Madrid para prestar colaboración personal en la Comisión gestora del Ayuntamiento de la capital. Establecimiento de Acción Popular que dada su posición en el Gobierno, no puede regatear el concurso que se solicita en momentos tan delicados, y por ello, no ha de plantear, entre otras, la cuestión previa de la proporcionalidad de los puestos que se le asignen, con los votos obtenidos en las últimas elecciones.

Sin poner ni en este debate ni en otros órdenes condiciones de ninguna clase, Acción Popular presta su colaboración a la Comisión gestora, en la inteligencia de que éste ha de ser un organismo de carácter transitorio, que se limite a un estudio a fondo de la situación del Ayuntamiento de Madrid para en el plazo más breve posible, hacer pública los resultados de su investigación y para proponer al Gobierno el régimen.

Una vez terminada esta tarea, que ha de ser de verdadero sacrificio ciudadano, Acción Popular no podrá permanecer un instante más en la Comisión gestora del Ayuntamiento madrileño.»

El Sr. Salazar Alonso manifestó luego que hacía auyas todas las manifestaciones del jefe de la CEDA.

Besteiro académico

En la última sesión de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, fué aceptada la candidatura del Sr. Besteiro para una vacante que existía.

De contestar al discurso de entrada del Sr. Besteiro se encargará el Presidente de la República.

Un atraco en pleno Madrid

—El sábado por la tarde penetraron cuatro individuos armados de pistolas en las oficinas de Cervezas de Santander, S. A., sitas en la calle de Hortaleza, 188, y amenazando al epoderado cajero y dos

La nueva Gestora de la Diputación

—La Brigada Social durante la mañana de hoy ha practicado 12 detenciones de vecinos de Oviedo, que se ha comprobado que tomaron parte en los sucesos revolucionarios.

Siguen prohibidos los paseos del público por los prados inmediatos, porque las fuerzas que están practicando registros han encontrado explosivos abandonados en su huida por los rebeldes. Las autoridades militares siguen prohibiendo también la salida de los vecinos por las calles después de las diez de la noche.

Ha sido nombrada la Comisión gestora de la Diputación, compuesta por tres liberales y dos radicales. Se asegura que será nombrado presidente don Fermín Landeta.

Durante la mañana han sostenido una conferencia el general de la Guardia civil, Sr. Bedía, y el comandante del mismo Cuerpo, señor Doval, nombrado delegado de Orden público por el Gobierno para estas provincias.

La Acción católica agraria en Asturias

OVIEDO.—Ha celebrado su Junta de constitución el pleno de la nueva directiva de la Federación Asturiana Católica, con asistencia del conserjario, D. Amador Juarez de la Torre; vicepresidente, Sr. Jordán; secretario, Sr. Vázquez Prada; y vocales señores López, Sastre, Prada y Valdés Fernández.

Entre otras cosas, el conserjario dió cuenta del estado actual de la obra, que es muy satisfactorio, ya que la sindicación católico-agraria ha subsistido en Asturias, a través de circunstancias tan difíciles como las de estos últimos años, y no sólo ha subsistido, sino que tiene, además, una vida vigorosa, como lo demuestran sus ochenta Sindicatos, por lo que cuenta con un porvenir verdaderamente espléndido.

Se acordó crear un consultorio jurídico, del cual quedó encargado el Sr. Jordán.

Tendrá este consultorio dos aspectos: uno de asesoría para la Federación y los Sindicatos y el otro de consultorio, propiamente dicho, para consultas individuales que serán contestadas por medio de la revista «Asturias Agraria».

También se acordó nombrar representantes para el Secretariado Social Obrero, recientemente creado por la Junta Diocesana de Acción Católica, reconviniendo los nombramientos en el vicepresidente, señor Jordán, y en el secretario, señor Vázquez Prada.

Se hizo también constar en acta la protesta más enérgica contra los pasados sucesos revolucionarios, que se ha caracterizado por el asesinato, así como la profunda condolencia por la muerte de cuatro conserjarios de Sindicatos, los párrocos de Valdecana, Ollolego, San Esteban de los Cruces y Mereda, villanamente asesinados.

En fecha próxima se celebrará un solemne funeral por su eterno descanso.

empleados que había allí, a los que obligaron a colocarse de cara a la pared, se apoderaron de las llaves de la caja, mantataron a dichos empleados y otro que subía por la escalera, y después de encerrar a todos en una habitación, abrieron la caja y sacaron 4 000 pesetas, con las cuales huyeron en un auto que tenían preparado en las cercanías.

Los empleados lograron liberar a uno de los compañeros, el cual, después de saltar por el montante de la puerta, avisó a la policía y liberó a sus compañeros.

Acudieron varios agentes, que practicaron diligencias tomaron declaración a los empleados.

El epoderado Sr. Ajo, dijo que el dinero que había en la caja estaba destinado al pago de los jornales.

La policía se incautó de una pistola de gran tamaño, que en su huida dejaron los atracadores.

Otra muestra que añadir a las ya conocidas

GRANADA.—El alcalde ha hecho ante los periodistas una exposición de la desastrosa administración de los elementos socialistas en este Ayuntamiento.

Solamente por sueldos se pagaban 3 500 000 pesetas, es decir, muy cerca del ochenta por ciento del presupuesto total, siendo así que la ley solo autoriza, por este concepto, el veinticinco por ciento.

Un pueblo bien pertrechado

—En el pueblo de Agrón, que tiene unos 800 vecinos, la Brigada Social ha recogido 139 armas de fuego, de ellas treinta pistolas y revólveres.

DESARME

Todos los que están o han estado en Asturias, ministros, diputados, periodistas o vecinos de aquella región, coinciden en apreciar que aún queda allí una gestión importantísima que realizar: la del desarme. Se cuentan por millares las armas que aún obran en poder de los revoltosos o de los mineros. De los fusiles robados en Trubia faltan por rescatar más de cinco mil, y pistolas y revólveres apenas si han sido recogidas por las fuerzas. Es asunto este que debe preocupar seriamente al Gobierno. Mientras el desarme no sea total, absoluto, mientras no se tenga la seguridad de que no hay un arma de fuego en las casas de los mineros ni un cartucho de dinamita fuera de los polvorines no deben respirar tranquilas las autoridades.

Porque hay un hecho lamentable pero verídico. El de que el fracaso, por cruento y costoso que haya resultado para los revolucionarios, no les ha hecho desistir de sus proyectos. En estos mismos momentos, cuando el Ejército ocupa las cuencas mineras, y hay millares de detenidos y se celebran juicios sumarísimos con marcha de caracol, los socialistas asturianos sonríen torivamente, afirman que «el proletariado puede ser derrotado pero jamás vencido» y esperan el momento oportuno de repetir sus fechorías con el perfeccionamiento adquirido en la práctica de los pasados días.

En estas condiciones sería insensato dejar, por indiferencia o por descuido, armas en manos de quienes así piensan. Como sería funesto flaquear en la imposición de sanciones. A la misión de desarmar debe dedicar el Gobierno cuantos elementos sean precisos, dotándoles de atribuciones excepcionales. Así parece decidido a hacerlo, y de ello hay que congratularse. Porque cualquier dilación, cualquier debilidad podría arrojar sobre los actuales gobernantes una tremenda responsabilidad.

Y de paso que se desarma a Asturias tampoco estaría de más no olvidar en este sentido a ninguna de las restantes provincias españolas, en las que sería ingenuo suponer que no hay armas, cuando tan profusamente se han repartido por toda España en los centros socialista para la huelga general revolucionaria desarrollada en las escenas de dolorosa tragedia que lamentan todos los buenos españoles, a excepción de los periódicos izquierdistas y todos sus simpatizantes que tanto se esfuerzan por atenuarlas ya que no han podido negarlas.

UNA ALOCUCION DEL SEÑOR HIDALGO

La brillantísima actuación del Ejército en Asturias.—La Patria glorificará a las víctimas y amparará a sus familias

El ministro de la Guerra D. Diego Hidalgo, que ha permanecido en Asturias, durante varios días de la pasada semana, ha dirigido a su salida para Madrid, a las fuerzas del Ejército que operan en aquella región, esta alocución elocuentísima:

«Al excelentísimo señor general jefe del Cuerpo de Ejército de Operaciones en Asturias, a los señores generales, jefes y oficiales, suboficiales, cabos y soldados:

Al regresar a Madrid, después de haber inspeccionado los servicios y revistado las tropas que operan en esta región, quiero dirigir un saludo a cuantos forman parte de este Ejército de Operaciones, para expresarles la admiración y el entusiasmo que siento S. E. el presidente de la República, el Gobierno y el país, por su brillante comportamiento, su valor y sus sacrificios.

La actuación del Batallón del Regimiento de Infantería número 12, entrando valientemente en Oviedo al mando de su general; la de las tropas de África, rodeando la ciudad y desalojando de ella a los revoltosos; la de los Batallones de Infantería y grupos de Artillería que bajaron el puerto de Pajares y resistieron en Vega de Rey las acometidas de las fuerzas rebeldes; la de la Aviación, que en servicios de reconocimiento y ataque, ha prestado tan eficaz colaboración al triunfo de las armas; la de la Marina de Guerra, que en transportes, desembarcos y bombardeos, ha demostrado su pericia, su disciplina y su valor; la de todas las demás unidades del Ejército, tanto de Infantería y Caballería, como de Artillería e Ingenieros, así como las tropas y servicios auxiliares que, atacando al enemigo y resistiendo las inclemencias del tiempo, cooperaron al

restablecimiento de la paz; la de las fuerzas defensoras de la ciudad, que en el Gobierno civil, en la Catedral, en la cárcel y en otros lugares, supieron defender el honor de las armas y llevaron a la práctica el mandato de las Ordenanzas, de resistir a toda costa; la lealtad y bravura de la Guardia civil, Carabineros y guardias de Asalto, que no abandonaron sus puestos, ni rindieron sus armas ante el enemigo; toda esa serie ininterrompida de hechos gloriosos, anónimos muchos de ellos, que demuestran la abnegación y el patriotismo de quienes, vistiendo el uniforme militar, han cumplido sus deberes con la Patria, me llena de orgullo, y ha de llenar de satisfacción a todos los patriotas dignos de este nombre.

El Gobierno muestra su agradecimiento a los jefes, oficiales y suboficiales retirados, que voluntariamente prestaron su cooperación para sofocar el movimiento; a los funcionarios y particulares que han prestado su ayuda al Ejército, y muy especialmente a los empleados de Telégrafos, Telefónos y Ferrocarriles que, con riesgo de sus vidas, no abandonaron sus servicios.

Yo dedico un recuerdo de admiración a cuantos han sucumbido defendiendo a España contra la barbarie, que sólo así puede calificarse la actuación de quienes han manchado sus manos con el asesinato, deshonrando sus nombres con la crueldad, sembrando sus conciencias con el robo y demostrando su brutalidad y su insularidad con destrucciones como las de la Universidad y el Instituto.

La Patria inmortalizará y glorificará a quienes dieron sus vidas por defenderla, y tutelará y amparará a sus familias.

(Continúa en la 4.ª página)

Necesidad de la pena de muerte en España

La Ley de 27 de octubre de 1932 en que se promulgó el Código Penal de 1870 reformado, en la exposición de motivos de la misma...

Se citan dos libros publicados en estos dos últimos años que hacen referencia a los últimos propósitos abolicionistas de la Gran Bretaña y se agrega: «La Cámara Inglesa ha hecho una investigación en los países extranjeros...»

He aquí una de las razones para la abolición de la pena de muerte en el Código Penal de 1870, reformado...

«En la historia, se dice, se agita en esta hora una corriente por demás favorable al abolicionismo de la pena capital...»

Grandes existencias y variado surtido

- Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJO
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e hijo (Valledad)

Sección religiosa

SANTORAL

Día 30. Martes.— Santos Alfonso Rodríguez, jesuita; Marcelo, Juliano, Sarunino, Máximo, Luperco, Victorio y Claudio mrs.

CULTOS

Mes del Santísimo Rosario

S. I. C. Por la tarde, a las cuatro exposición menor, estación, rosario y reserva. Santo Tomás (RR. Padres Dominicos)...

La Santa (PP. Carmelitas). Sigue el ejercicio del mes en honor de Santa Teresa de Jesús...

LA FONDA «LA PARISIEN»

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montería 14, reformada recientemente...

PROPIETARIO: Leonardo Méndez

probar la abolición de la pena de muerte en Inglaterra, se deduce esta afirmación categórica: «No es preciso ser zahorí para profetizar el ocaso de la pena de muerte en el mundo...»

La revolución fracasada lo ha patentizado a todos los que tienen ojos y no quieren ver la realidad, como es...

LA ESTUDIANTINA POLITICA

Aquí le duele

No nos acordamos ahora de nuestra ideología; no nos mueve la coacción del comentario periodístico, en lo profesional...

Ya era bastante que los estudiantes no estudiasen, ni dejasen estudiar, ni enseñar a quienes lo pretendían...

Los mismos que favorecían este abaurido han sido las primeras víctimas de la insolencia de masas rebeldes...

Y en el seno del hogar no se olvide esta verdad. La colaboración — en todas sus formas... — del padre de familia en este grave pleito es inexcusable...

Vicior Espínos. En sus compras ha ya usted referencia el DIARIO DE AVILA

El «maestro» Alemany ha muerto...

Por Marcial José Bayo, discípulo suyo

Además y creíásemos. Flores de luto en el solar de España Llanto de la Patria, que es su madre...

¡El «maestro» Alemany ha muerto! «Maestro», porque lo fué de muchas generaciones...

Por eso, la Facultad de Filosofía y Letras pierde un verdadero helemista. Huelanle condeñado, hecho a martillazos en el yunque del tiempo...

Como cateórico, todos te lloramos. Esperábamos que mejorases para comenzar nuestros tareas... ¡Quisiéramos vivir con la ilusión de esperar siempre!

Nosotros, maestro, nos quedamos solos. Tu cátedra se quedó desierta con tu ausencia definitiva... ¡Desierta?... ¡Es imposible!

Madrid 27 octubre 34.

¡Paisanos! ¡Viajeros!

visiten su casa, Pensión Domingo, gran confort, aguas corrientes, baño, 8 a 11 pesetas...

Mayor, 9, 2.º MADRID (junto a la Puerta del Sol).

A LA «SANTINA» ASTURIANA

Fué un día cuyo recuerdo jamás se apartará de mi mente...

Una explosión de belleza se presentó ante mis asombrados ojos cuando alzó la plésea ración Asturiana...

El corazón aceleró sus latidos y los labios se movieron, inconscientes, formulando una plegaria al mismo tiempo que las rodillas se dobleaban bajo el peso de la fe...

Plumas más ágiles que la mía han cantado en todos los tonos las gandezas y encantos de la región asturiana...

¡La Santina...! Trémula me postré ante la Imagen... no sé si recé algo...

Tú sola, Virgen solita mía, sobes las promesas que a las plantas hice y los juramentos que con la fe en el alma formulé...

Y entonces, formulé la promesa que hoy con la emoción en el alma cumplo. Prometí que cuando al fin me encontrara en mi hogar...

Recíbelo, pues, «SANTINA» mía, va mezclado de lágrimas, de añoranzas, de suspiros de alivio...

Brota de un corazón que sabe querer y no sabe olvidar porque además de ser español y castellano, ¡es abultante!

PAQUILIN.

Cine

Mañana martes a las siete y a las diez y media, monumental programa, «Forasteros en Hollywood» de gran comicidad...

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA
PARTICIPACION DOBLE DE LA HABITUAL
LOTERIA DE NAVARRA N.º 32636

LECTURAS AMENAS Y BAZARES

Cataluña e Irlanda

(De nuestro servicio especial P.A.)

LONDRES.—Las nuevas noticias llegadas de España son indicadores de que la revolución marxista ha tenido mayor trascendencia de la que se creía...

A propósito hemos ido a visitar a Monskaen, uno de los más fervorosos partidarios de De Valera...

Nuestro visitado, al referirnos a la actitud adoptada por los catalanes de la izquierda en los últimos sucesos...

—Companys ha demostrado con su gesto ser un suicida y el mayor enemigo de las libertades de su pueblo. Resulta que los separatistas de Cataluña tienen malos directores...

PAQUILIN

Cine

Principal
Mañana martes a las siete y a las diez y media, monumental programa...

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

A. Noabal Creador



"Sólo lo bueno se abre camino"
Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO

HIPOTECAS — PRÉSTAMOS

ocultamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias...

HIPOTECAS — PRÉSTAMOS

ocultamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias...

Manufactura de herramientas de corte

ARIAS HERMANOS,

Vaciadores

BALNEARIO DE LEDESMA

(SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta.

CASA CENTRAL
SEGOVIA

Herramientas que fabricamos y vendemos garantizadas:

- Navajas de afeitar y bolsillo.
- Tijeras para todos los oficios.
- Máquinas para cortar el pelo y esquilador.
- Cuchillos de Carnicero y pescadero.
- Cuchillas de Zapatero.



Hoces y Guadañas, Tijeras para esquiladores

SUCURSAL EN

AVILA

Plaza Zurraquín, 8,
LOS VIERNES
Y SABADOS

Especialidad en vaciado y afilado de herramientas de Barberos, Peluqueros y Esquiladores y toda clase de herramientas cortantes.



Calzados Peláez

Gran surtido

Modelos de temporada

PRECIOS BARATISIMOS

SEÑORA - CABALLERO - NIÑOS

ZENDRERA, 10



No DEJE QUE SUS MANOS ENVEJEZCAN

Elizabeth Arden sabe tal vez mejor que nadie, que unas manos estropeadas por el trabajo o el descuido, pueden convertirse, con un poco de cuidado, en las manos suaves y delicadas de que nos hablan los poetas. Para devolver a las manos su juventud y belleza, Elizabeth Arden ha descubierto productos especiales, los cuales se encuentran a la venta en



PERFUMERIA
JOAQUIN DELGADO
CALLE SAN MILLAN, 2
AVILA
ELIZABETH ARDEN

Instalaciones y reparaciones eléctricas
Proyectos y presupuestos gratis

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reanuda

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 40. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industriales, cocinas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones

Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil

Accidentes del Trabajo en general, Agricultura, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Carreos, de fideles, metálicas y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular

Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila, Fermín López Perres

Oficina: Calle de los Héroes, 4

Tres meses gratis

Octubre Noviembre Diciembre

Puede usted recibir «La Hormiga de Oro», suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1935, y pagando la suscripción por adelantado. Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico. Cada año publica 52 números, de 2.000 a 2.500 pág.; de ellas, cerca de 1.000 en papel «couché» 2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial, y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.

Los novelos en folletín encuadernable.

Precio de suscripción

Año, 25 ptas; semestre, 13 ptas; trimestre, 7 ptas.

NO PIERDA USTED TIEMPO, escriba al Apartado 26, Barcelona, utilizando el cupón adjunto, tachando el párrafo que no le convenga, y mandándolo en sobre abierto y franqueado con un sello de 2 céntimos.

D.
 Suscriptor de «El Diario de Avila».
 Domiciliado en
 Provincia de
 Calle
 desea recibir un número de muestra.
 Desea suscribirse para 1935 y envía 25 ptas, por Giro postal

AGENDAS "Bally-Balliers" 1934

AGENDA DE DESPESAS Y GASTOS

En 1.ª plaza, línea,	0'80 pesetas.
En 2.ª	0'60
En 3.ª	0'40
En 4.ª	0'20

AGENDA DE LA CASA

AGENDA CALIFORNIA

AGENDA DE LA UNIVERSIDAD

BLOC CALENDARIO

AGENDA DE REPARACIONES Y MANTENIMIENTO

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, salida de Santander el

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 11 de noviembre.
Vapor «ORBITA» 9 de diciembre.

Admite pasaje de lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9. SANTANDER

Suscríbase usted a EL DIARIO DE AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA. Es el periódico más antiguo de la provincia y el defensor más imparcial e independiente de los intereses religiosos, sociales y económicos del pueblo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Avila, en mes.	3 pesetas.
Provincia, trimestre como máximo.	8
Naturajero, semestre.	20
Número suelto.	10 céntimos.
Idem alzado.	15

TARIFA DE PUBLICIDAD

En 1.ª plaza, línea.	0'80 pesetas.
En 2.ª	0'60
En 3.ª	0'40
En 4.ª	0'20

DESCUENTOS
De 5 a 10 inserciones, el 5 por 100.
De 10 a 20, el 15 por 100.
De 20 a 25, el 25 por 100.

Las precedentes tarifas de anuncios se entienden recibida el anuncio hasta la una de la tarde del día de la inserción. Desde la una a las cinco tendrán un recargo del 20 por 100. De las cinco en adelante no se admiten anuncios, o en caso muy extraordinario sufrirá un aumento del 100 por 100.

ESQUELAS DE DEFUNCION

En primera plana.—Entera, 175 pesetas. Media, 100. Cuarto, 70. No se admiten en la primera plana otros tamaños.

En segunda plana.—Entera, 90 pesetas. Media, 70. Cuarto, 45. A tres columnas (16 centímetros de altura), 27. A dos (16 centímetros altura), 22. A dos columnas (10 centímetros altura), 18. A columna (10 centímetros altura), 10.

En tercera plana.—Media, 50 pesetas. Cuarto, 32. A tres columnas (16 centímetros altura), 16. A dos (16 centímetros altura), 12. A dos (10 centímetros altura), 8. A una (16 centímetros altura), 6.

En cuarta plana.—Entera, 135 pesetas. Media, 80. Cuarto, 60. A tres columnas (16 centímetros altura), 35. A dos columnas (16 centímetros altura), 29. A dos columnas (10 centímetros altura), 24. A una (16 centímetros altura), 17.

Las precedentes tarifas se entienden recibida la esquila hasta las cinco de la tarde en primera y cuarta plana y en segunda y tercera hasta la una de tarde. Después de estas horas no se admiten en segunda y tercera plana. En primera y cuarta se admiten hasta las seis de la tarde con un recargo del 20 por 100, y el mismo recargo tendrán las que se publiquen en la parte superior de a plaza.

HERNIAS

Se consiaden absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Peit, Escollas, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pico deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Borden, Vientre, Riñón, Estómago y Matrix caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Cura: ción de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO
Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

NUEVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se tñia V, el cabello, porque usando LOCION BENEDICTINA verá desaparecer sus canas con una rápida sencilla que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñie, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de altrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motivo una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

- Venta en AVILA:
- Droguería P. Antero
 - Droguería Sanche
 - Droguería R. Moyano
 - Droguería F. Lobo
 - Perfumería Vinda Brovers
 - Comercio A. González

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3.-Madrid
Agente general: F. MACHERO.-Madrid.-Apartado 12025

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA
Imprenta SENEN MARTIN

AYER EN LA CATEDRAL

La festividad de Cristo Rey.—Solemne Misa de Pontifical.—Grandiosa procesión por los claustros y naves del templo.—La Hora Santa.—Bendición con el Santísimo

Pocas fiestas han llegado tan al fondo del corazón del pueblo católico como la dedicada a la Realeza de Cristo.

El Sumo Pontífice ha querido que en esta festividad todo el orbe católico rinda a Cristo Redentor piedad y amor como Rey y Señor de todo lo creado.

Esta podemos decir que él principio desde que el Excmo. señor Obispo entonó «Tercia» que fué cantada a órgano por el coro.

Acto seguido se celebró la Misa de Pontifical asistiendo el Excmo. Sr. Obispo los M. I. señores Deas, Arcediano, Doctoral, Moro y García Robledo.

Terminada la misa y cuando el coro hubo cantado «Sexta y Nona» se puso en marcha la procesión a la que precedían la Cruz y ciriales catedralicios que eran portados por alumnos del seminario.

do de la Oración (sección femenina), todas las Cofradías y Asociaciones piadosas de Avila con sus insignias, Juventud Católica, Luises, Casa Social Católica, Federación C. Agraria, Apostolado de la Oración (sección masculina), Seminario, Órdenes religiosos de varones, Clero parroquial y adscrito, Cabildo Catedral, imágenes del Sagrado Corazón, Excmo. Sr. Obispo de Pontifical con sus ministros, y numerosísimo público.

Después de la procesión se expuso S. D. M., dando la bendición al pueblo el Excmo. Sr. Obispo.

Después de la procesión se expuso S. D. M., dando la bendición al pueblo el Excmo. Sr. Obispo.

Durante todo el día hasta los cultos de la tarde hicieron la vela al Santísimo los miembros de las distintas asociaciones de ambos sexos.

La fiesta de Cristo Rey resultó en Avila solemníssima, como no podía menos de esperarse de un pueblo que ama de veras sus tradiciones religiosas.

Ecos de sociedad

Una boda

En la parroquia de San Juan, de Arévalo, y ante el párroco de Rapariego, D. Fabián González, han contraído matrimonio el joven Pedro Pérez Marfía y la agraciada y piadosa señorita María de la Purificación Pérez Herránz, apadrinados por sus hermanos respectivos Astero y Petra.

Necrológica

En Madrid, donde hace poco marchó, ha entregado su alma al Creador la señora doña María González Darán.

Aniversario

Mañana hace un año que falleció doña Josefa Hernández Marfía. A sus hijos y demás familia renovamos nuestro pésame.

Bautizo

En la Iglesia parroquial de San Vicente recibió las aguas bautismales el niño recién nacido hijo del secretario de esta Sucursal del Banco de España don Ramón Artigas.

Sepelio

Ayer tuvo lugar el acto de conducir a la última morada el cadáver de la señora doña María Teresa Bujados (q. e. p. d.).

Poseción

Hoy se ha posesionado de su cargo en la delegación de Hacienda de esta capital, la ilustrada señorita Pascuala García Rey, la que ha sido muy felicitada por sus compañeros de oficina al conocer el peligro que corría en vida durante el asedio de Oviedo, pues, como los demás funcionarios de aquella Delegación, en la mañana del día 6, sufrió grave riesgo este el fuerte tiro de los elementos revolucionarios, cuyos balazos penetraban en el edificio, llegando ya un momento que se vieron precisados todos los funcionarios a salir de la Delegación y regresar a sus domicilios cuando más cuidado ofrecía el tránsito por las calles.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la presente semana.

Sacerdote: D. Alejandro García, adscrito a la parroquia de San Vicente.

Caballero: D. Ramón Rodríguez, D. Luciano Paz, D. Gabriel Ramos, D. Segundo Fernández, D. Asaelmo Albertos, D. Sebastián Galán.

Señoras: De Fernández, de Galán, doña Segunda Ramona González.

Señoritas: De Abertos, de Galán.

Donativos

Un señor, unas; una persona amante de los pobres, una peseta; Excmo. Marqués de Benavites, cañitas, pasteles y vino.

Bajó mucho la carne de vaca en vaca en el cajón n.º 8 de la Plaza.

AGRUPACION REPUBLICANA FEMENINA

En el domicilio social de esta Agrupación, Plaza de Dastelar número 6, y hasta el día 5 del próximo mes de noviembre, queda abierta la matrícula para las clases de Corte y Confección, Francés, Taquígrafía y Mecanografía.

Horas de Secretaría de cinco a seis de la tarde.

Ernesto Paradinas Brockmann Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono 290. Consulta de 11 a 1 y 4 a 6. A partir del día 2 de noviembre próximo.

Arturo Canales Halarimados del norte, pino rojo, Cementos Cosmes, Aniano y Cargoles. Costalar, 3. Teléf. n.º 45

ARCE SAINZ Titología, Laboratorio, Rayos X Colapsoterapia. Consulta, de 11 a 1 y de 3 a 5. Zendera, 8, principal.

En favor de una familia humilde

Para remediar la situación en que ha quedado la familia damnificada con motivo del hundimiento de una casa en la calle de Ajates, suceso del que nos ocupamos días pasados, se han recibido los siguientes donativos:

D. Julio Sampedro, 5 pesetas; un sacerdote, 2; doña María Vaquero, uno; Ismaelito Gafán, uno; doña Lucía Cuesta, uno.

Los donativos se reciben en el Comercio de don Arturo González.

enhorabuena a nuestra estimada «Paqui» celebrado que haya regresado a su ciudad natal con felicidad, después de las dolorosas impresiones recibidas al terminar su estancia en la capital asturiana.

Bodas de plata

Mañana las celebrarán nuestros buenos amigos D. Pedro Antero y doña Emiliana Estévez, a los que por tal motivo damos nuestra cordial enhorabuena.

Viajeros

Ayer pasó el día en Avila el director de Sucursales del Banco de España D. Ramón Artigas acompañado de su distinguida esposa e hijos.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al jefe de administración de Hacienda y buen amigo nuestro D. Juan Pérez Rodríguez.

—Ha llegado de San Sebastián la señora condesa viuda de la Puebla de Portugal en unión de sus hijos.

—Ha marchado a Madrid D. Basilio Marinas.

Extranjeros y masones, complicados en el movimiento

CORUÑA.—Por informes recogidos se sabe que los revolucionarios habían establecido contacto con elementos extranjeros y pretendían también hacerlo con elementos del Ejército español.

También intentaron sumar al movimiento a la Aviación. Los rebeldes esperaban la sublevación del aeródromo de León.

La esperanza de los rebeldes en la ayuda de la Aviación, lo demuestra que en Trébia había palaeles que son los medios de comunicación de que se vale la Aviación en sus relaciones con las fuerzas terrestres. Consistían en una especie de sábana, en la que se hacen señas en negro, con una especie de clave telegráfica.

En cuanto a la complicidad de los extranjeros se sabe que de Suiza se enviaron unas proclamas hechas en Clousyle y remitidas por correo.

Se habla también de cierta complicidad de la masonería y hay el hecho de que están detenidos algunos significados masones.

A un miembro del comité revolucionario de Turón se le ha cogido un título de masón fechado en 1932 y firmado por Barcia como gran maestro.

A este mismo individuo se le ha cogido una carta, parte de ella en clave, dirigida con rúbrica masónica.

Uno de los Comités revolucionarios más activos fué el de Oviedo formado por González Peña, Teodomiro Menéndez, Amador Fernández, Javier Bueno, y el vicepresidente de la Diputación Valentín Alvarez, que estuvo repartiendo armas por las calles.

Teodomiro Menéndez ha dicho que el jefe del movimiento fué Peña. Teodomiro al se ha averiguado es responsable como director y como jefe de una especie de tribunal supremo que dictaba sentencias, el cual tribunal estaba por encima de otros tres que seleccionaban a los prisioneros en dos grupos: palcosos, fascistas y jesuitas. En éstos

ULTIMA HORA

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

MADRID 29, 4'30 tarde.—El ministro de la Gobernación al recibir a los periodistas les manifestó que había pocas noticias, y que las cosas marchan por un camino excelente. Un periodista le preguntó si se celebraría Consejo de Ministros, y si las Cortes se reunirían el jueves, contestando el Sr. Vaquero afirmativamente a la primera pregunta, y sobre la segunda dijo que el Consejo decidiría. El Gobierno —dijo— prepara una intensa labor parlamentaria, pues además de las leyes municipal y provincial, hay otras urgentes relacionadas con los pasados sucesos.

—El jefe del Gobierno recibió a los informadores manifestando que en Asturias la gente tiene excelente estado de ánimo, afirmando que todas las sentencias se estudian paso a paso para obrar con justicia.

Añadió que hay en Madrid más de 20 s. detenidos de muerte. Un informador le preguntó si entre ellas estaba la de un soldado que se pasó a los rebeldes, manifestando el Sr. Lerroux que lo ignoraba.

Se ha nombrado subsecretario de Obras Públicas a D. Mario Arce.

—El ministro de Obras Públicas ha regresado de Asturias manifestando que los datos que existen a su departamento en aquella región son muy cuantiosos.

—El ministro de la Guerra ha manifestado que él propondrá las recompensas extraordinarias, que después habrán de sancionar las Cortes.

Dr. García Sánchez Plaza

Director Provincial de Higiene Infantil. Especialista en enfermedades de los niños.

CONSULTA CUATRO TARDE Pedro Dávila 5 y 7

En las cárceles los militares, agentes de la autoridad y religiosos Teodomiro presidió el tribunal ovidio, pero no consta ninguna ejecución a cargo de éste. Las penas capitales decretadas hasta ahora en Asturias se elevan a dieciséis.

En Gijón hay 600 detenidos y en Oviedo 750. Todavía no se han encontrado documentos de importancia.

Desde luego proclamamos, bandos, vales, etc., los hay a millares.

AVILA AL DIA

Información municipal

El presidente de la Asociación de empleados y obreros municipales ha hecho entrega al alcalde, señor Melero, de 1.159 pesetas, importe de un día de haber de los 161 funcionarios asociados en aquella, para la suscripción pro fuerza pública.

—También el oficial Sr. Jiménez, que no pertenece a ninguna sociedad, ha entregado al señor alcalde una cantidad equivalente a un día de haber, con el fin anteriormente indicado.

—Cumpliendo el acuerdo del Ayuntamiento, la Alcaldía ha enviado saludos, felicitando en nombre de la ciudad y del Municipio a las fuerzas de la Guardia civil, Carabineros, Vigilancia y Seguridad y Comandancia militar, por su actuación en la pazada intencional revolucionaria.

También ha felicitado por igual

(Viene de la 1.ª página)

E. Gobierno de la República, que no tiene otras armas que la ley, ni otro escudo que la justicia, sancionará los crímenes y castigará y premiará a los que han luchado para que el orden haga posible el trabajo, el bienestar y la paz.

¡Soldados de España! ¡Tropas de Tercio y Regulares! Habéis merecido la gratitud de la República, y cuando, cumplidos vuestros deberes compromisos, regreséis a vuestros hogares, os despojaré de vuestro uniforme, os proporcionaré a vuestros trabajos y ocupaciones, reintegraré a vuestro vida ciudadana, sentiréis siempre y saborear el orgullo de haber contribuido, con vuestro valor y con vuestro esfuerzo, a que la República se afirmase y consolidase, venciendo a los que pretendían convertir un Estado de democracia, de cultura y de paz, en un sistema de violencia, de destrucción, de hambre y de dolor.

A todos, os envía un saludo.

El ministro de la Guerra Diego Hidalgo

concepto a los guardias y serenos municipales.

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curada Rosalía Carralido de heridas en la mano derecha que se produjo al coriaras.

Detención de dos dirigentes marxistas

En la estación de Navalperal y cuando se disponían a tomar el tren número 2002 fueron detenidos Laureano Setien Labán y José Bobadilla los cuales han permanecido escondidos diez o doce días en aquella localidad y pretendían regresar a Madrid.

Según nuestras noticias a los detenidos se les acusa de ser dirigentes del pasado movimiento revolucionario en Madrid y fueron entregados bajo recibo a un agente de policía.

Han sido trasladados a Madrid ingresando en la cárcel.

LA SEÑORA

Doña María González Durán

Descansó en el Señor el día 23 de octubre de 1934

A los 42 años de edad

Después de recibir los SS. SS.

R. I. P.

Su desconsolado esposo D. Lorenzo Malagón; hijos Arturo, Teresa, Carmen, Bonifacio y Lorenzo; madre doña Petra Durán; hermanos Hermana Filomena (Carmelita Descalza), Ricardo y Modesta; hermanos políticos, tios, primos y demás familia.

Suplican una oración por su alma.

Las misas que se celebrarán en Madrid los días 29 y 30, a las ocho y media y el 31 a las siete y media en la Iglesia de PP. Carmelitas (Plaza de España); las que se digan en Avila los días 29, 30 y 31 en la Iglesia de la Santa, a las nueve de la mañana, y las que se celebren en Toledo en la Iglesia de MM. Carmelitas, serán aplicadas en sufragio de su alma.

PRIMER ANIVERSARIO. Rogad a Dios en caridad por el alma de LA SEÑORA D.ª Josefa Hernández Marfía. Que falleció en Avila el día 30 de octubre de 1933 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA D. E. P. Sus desconsolados hijos don Manuel (director del Banco de Avila en Arévalo) y doña Emilia Terrón; hija política doña Agustina Ungría; hermana doña Consuelo; hermana política doña Dolores Doce y demás familia, Ruegan a sus amistades una oración por su alma. El funeral que se celebra el día 31 de los corrientes a las diez de la mañana en la Iglesia parroquial de Santo Domingo de Silos, de Arévalo, y las misas que se celebren en Avila el día 6 de noviembre a las ocho, ocho y media y nueve, nueva y media y diez, en la Iglesia parroquial de San Pedro, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. No se reparten recordatorios. Avila y octubre de 1934.